

# 美国警告安倍 不要擅自访朝

## 克里与岸田文雄通电话不满日朝走近

据新华社7月16日电 日本共同社16日报道,美国国务卿克里本月7日在与日本外务大臣岸田文雄通话时,表达了美国对日本放松对朝鲜制裁的不满,要求日本首相安倍晋三不要擅自决定访问朝鲜。克里与岸田的通话持续了大约40分钟。日本外务省称岸田介绍了日朝协议的内容,但没有公布有关安倍访朝以及日本对朝制裁等方面的对话内容。

日本政府本月初决定放松对朝鲜的制裁,作为对朝鲜配合日本重启“绑架问题”调查的回应。共同社16日以多名熟悉日美关系的人士为消息源报道,克里与岸田的大部分通话围绕制裁问题展开。

消息人士说,克里在通话中询问安倍政府是否有意随着朝鲜调查的深入而解除对朝全部制裁,要求日方在进一步放松制裁方面保持谨慎。克里同时警告,如果安倍访问朝鲜,可能会破坏美韩日在朝核问题上的合作。克里的要求是,如果安倍决定访朝,应该事先与美国充分沟通,而不是仅仅在出发前通报说“我要去”。

面对美国的“火气”,岸田连忙“灭火”,称日本“完全没有考虑过首相访朝”,也不会进一步放松制裁。但这与岸田等日本内阁官员先前的公开表态不符。岸田此前曾说,作为解决“绑架问题”的潜在选项,不排除安倍访朝。在公开场合,安倍本人称眼下做决定“为时尚早”;而在私下场合,据日本内阁绑架问题担当大臣古屋圭司披露,安倍称已准备好访朝。

所谓“绑架问题”,指上世纪70年代末朝鲜特工绑架多名日本人到朝鲜的遗留问题。日方正式认定17名日本人遭绑架。2002年,朝鲜首次承认曾绑架日本公民帮助训练特工。同年,5名被绑架者回到日本探亲,但未按协议回到朝鲜,引发朝方不满。此后,日方要求继续调查其余12人下落,但朝鲜认定5人已返回日本,8人已死亡,“绑架问题”已经终结。双方今年6月恢复有关“绑架问题”的接触,朝鲜随后重启调查。

按共同社的说法,对安倍而言,解决“绑架问题”是政府的首要任务之一。一些日本媒体曾披露,安倍政府利用“绑架问题”进展挽回因一意孤行解禁集体自卫权而丧失的民意。共同社评述,安倍试图在寻求加强日美同盟时,推动日朝谈判,招致美国的不信任。如果日本继续为解决“绑架问题”拉近与朝鲜的距离,日美关系可能出现更多摩擦。

共同社认为,在美国看来,日本是受到其核保护的盟国。美国重视的是阻止朝鲜开发核武器和导弹,不能容忍日本为了解决“绑架问题”率先对朝采取“和解”态度,放松制裁。对安倍来说,如果为了朝核问题与美国保持一致,可能面临“绑架问题”被搁置的风险。



美国国务卿克里(右)与日本外相岸田文雄(左)。(资料片)

### 背景资料

### 日朝近期 互动频繁

5月29日,日本内阁官房长官菅义伟宣布,在瑞典举行的朝鲜代表与日本代表谈判中,决定对“绑架问题”进行全面调查。

7月1日,朝鲜和日本在北京举行政府间磋商,日方听取了朝鲜重启“绑架问题”特别调查委员会介绍相关情况。

7月3日,日本首相安倍晋三宣布,解除部分针对朝鲜的制裁。

7月9日,日本参议员安东尼奥·猪木(猪木宽至)等6人访问朝鲜。此前,日本自民党曾确定不批准猪木4月29日至5月5日的访朝计划。但此次自民党态度180度转变,希望国会批准猪木访朝。2013年11月,猪木也曾访问朝鲜。当时访问行程未经参议院批准,因此回国后受到了30天禁止出席参议院活动的处罚。(宗禾)

### 相关新闻

### 安倍出访拉美 谋求对抗中国

本报讯 日本内阁官房长官菅义伟15日宣布,继本月初访问大洋洲三国之后,日本首相安倍晋三又将于7月25日至8月4日访问墨西哥、特立尼达和多巴哥、哥伦比亚、智利及巴西等拉美国家。菅义伟表示“作为资源供应源,中南美地区对日本经济的重要性与日俱增,是日本共同为国际社会和平与繁荣作贡献的重要伙伴。”

菅义伟说,中南美洲国家以其独特的区位优势,对日本经济的重要性日趋显著,希望彼此能成为拥有共同价值观的重要伙伴,为国际和平与繁荣做出贡献,并针对当前的国际形势问题,广泛交换意见,进行深度合作。在特立尼达和多巴哥,安倍将与拥有14个成员国的加勒比共同体举行首次峰会,他还打算在巴西圣保罗就日本的中南美政策发表演讲。

而就在近日,中国国家主席习近平开启了上任后第二次拉美行,访问巴西、阿根廷、委内瑞拉和古巴。安倍紧随中国领导人之后出访中南美,据日本媒体分析,此举意在牵制日益增强存在感的中国。(宗禾)

### 莫斯科地铁脱轨 已致两中国人遇难

据新华社莫斯科7月16日电 中国驻俄罗斯大使馆领事部官员莫斯科时间16日凌晨证实,两名男性中国公民在15日发生的莫斯科地铁脱轨事故中遇难。中国驻俄罗斯大使馆已及时同这两名遇难中国公民的国内派出单位取得联系。目前,使馆领事工作小组正同俄方有关部门保持密切联系,进一步了解是否还有其他中国公民在此事故中伤亡。

俄塔社15日援引俄卫生部长斯克沃尔佐娃的话报道说,莫斯科地铁脱轨事故死亡人数已上升至21人。俄罗斯联邦调查委员会发言人马尔金15日表示,该委员会初步排除恐怖袭击的可能性,倾向于将本次事故定性为人为事故,并表示将很快查清相关责任人。

### 美德领导人 间谍案后首度通话

据新华社华盛顿7月15日电 美国总统奥巴马15日与德国总理默克尔通电话。这是美德近期因间谍事件出现嫌隙后两国领导人首度交谈。白宫当天发表声明说,奥巴马与默克尔在美德情报合作的问题上交换了意见,奥巴马表示将与德方保持密切沟通,以使该领域合作向前发展。

声明称,两国领导人继续敦促俄罗斯立即采取措施缓解乌克兰东部紧张局势,并重申美国将与欧洲国家保持紧密协作,以在必要时令俄罗斯付出更大代价。在伊朗核问题上,两国领导人表示伊朗必须采取必要步骤,向国际社会证明其核计划完全用于和平目的。

### 俄罗斯与古巴商定 重开无线电情报站

本报讯 综合外媒报道,俄罗斯和古巴已经商定,将重启位于古巴卢尔德斯无线电情报监听站,将其归还俄罗斯使用。“今日俄罗斯”报道称,俄方将以此以来对美国进行监控。

俄罗斯《生意人报》报道称,莫斯科与哈瓦那关于该监听站的谈判在上周顺利完成,当时俄罗斯总统普京正在古巴访问。普京访问古巴时宣布免除古巴90%、约320亿美元的债务。报道称,该设施将在俄罗斯国防部总参谋部的管辖之下。但这些部门暂时还没有对此消息发表评论。

卢尔德斯监测站于1967年开始工作,苏联解体后,俄罗斯继续使用该监测站,直到2001年。当时莫斯科为满足华盛顿的要求,决定不再使用。该监测站距离美国海岸约250公里,可以监控“潜在敌人”的大量无线电波。(中新)

主治: 婴幼儿血管瘤、鲜红斑痣、儿童血管瘤 (红胎记、青胎记)

**血管瘤医院**

济南

0531-89002222

济南市中区济微路125-7号

www.jnxgl120.com

主治: 哮喘、儿童哮喘、老慢支、慢阻肺、肺心病、慢性咳嗽等。

**哮喘病医院**

济南

0531-66621111

济南市英雄山路412号

www.jnxcbyy.com

主治: 生殖健康与不孕症专业

**嘉乐不孕症医院**

济南

0531-6777 7777

地址: 济南市玉函路、土屋路交叉口

www.jn1212.com

主治: 腰椎间盘突出、股骨头坏死、强直性脊柱炎、

**骨科医院**

济南

0531-67966666

济南市英雄山路36号

www.jngk.cn

主治: 失眠抑郁、精神疾病、心理疾病

**神康医院**

济南

0531-88120120

济南市历下区工业南路41号

www.jnksyy.com

专治: 银屑病、皮炎、湿疹、青胎记、红胎记等

**现代皮肤病医院**

济南

0531-81956555

济南市经十路16392号 (千佛山医院东200米)

www.sdpfbyy.net